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Πολιτιστική διαδρομή στα Αρχαία Θέατρα της Ηπείρου | 3 μέρες 
Πρόγραμμα εκδρομής
Τα αρχαία ελληνικά θέατρα, μέρη μοναδικής αρχιτεκτονικής ομορφιάς και πολιτιστικής αξίας, άνθισαν στην αρχαία Ελλάδα από τον 6ο ως τον 2ο αιώνα π.Χ. και εξαπλώθηκαν σε κάθε πόλη-κράτος της αρχαιότητας, ως χώροι λατρείας αλλά και καλλιτεχνικής έκφρασης. Η τραγωδία, η κωμωδία και το σατυρικό δράμα ζωντάνεψαν μέσα από τις θεατρικές παραστάσεις και τις γιορτές που γίνονταν κάθε χρόνο προς τιμήν του Διονύσου, του θεού του κρασιού, της χαράς και της έκστασης.

Στην ορεινή και απομακρυσμένη περιοχή της Ηπείρου θα επισκεφθούμε πέντε μοναδικά αρχαία θέατρα: της Δωδώνης, ένα από τα πιο καλοδιατηρημένα αρχαία θέατρα της περιοχής, που χτίστηκε από τον βασιλιά της Ηπείρου, Πύρρο, κατά τη διάρκεια του 3ου αιώνα π.Χ., το θέατρο της Κασσώπης, με εξαιρετική θέα στο Ιόνιο, το θέατρο της Νικόπολης, με στοιχεία ελληνικής και ρωμαϊκής αρχιτεκτονικής, το πρόσφατα ανασκαμμένο θέατρο των Αρχαίων Γιτάνων και το μικρό θέατρο της Αμβρακίας μέσα στην Άρτα.
Το ταξίδι μας αυτό στην Ήπειρο, ακολουθεί μία πολιτιστική διαδρομή αλλά και ένα ταξίδι πίσω στο χρόνο. Ξεκινάει από τη ρωμαϊκή περίοδο με την εντυπωσιακή πόλη της Νικόπολης και τη μυκηναϊκή εποχή με την περιήγησή μας στο μαντείο της Δωδώνης, που ήταν αφιερωμένο στη θεά Γαία. Συνεχίζει στην κλασσική περίοδο με την επίσκεψή μας στα τέσσερα αρχαία θέατρα της Ηπείρου στη Δωδώνη, τα Γίτανα, την Κασσώπη και την Αμβρακία. Μέσα από αυτή τη διαδρομή στην πολιτιστική κληρονομιά της Ηπείρου, θα ανακαλύψουμε ένα σταυροδρόμι πολιτισμών και φυσικών τοπίων, καθώς θα περιηγούμαστε ανάμεσα στην ορεινή περιοχή της Πίνδου και τη θάλασσα του Ιονίου.
Βασικοί σταθμοί του ταξιδιού
· 5 Αρχαία Θέατρα: Αμβρακίας, Δωδώνης, Γιτάνων, Κασσώπης, Νικόπολης. 

· Άρτα και Ιωάννινα 
Ημερήσιο Πρόγραμμα 
Παρασκευή 20 Ιουλίου: Ξεκινάμε το ταξίδι μας στις 08.00 το πρωί από την οδό Βασ. Ηρακλείου στην Αθήνα, δίπλα ακριβώς στο Αρχαιολογικό Μουσείο, με προορισμό την Ήπειρο. Ύστερα από μία μικρή στάση στην Ακράτα, συνεχίζουμε προς τα βορειοδυτικά περνώντας από τη λιμνοθάλασσα του Μεσολογγίου και τον Αμβρακικό κόλπο, μέρη μοναδικής φυσικής ομορφιάς. Περίπου στις 12.30  φτάνουμε στην Άρτα, όπου θα περιηγηθούμε στην πόλη και θα γνωρίσουμε το αρχαίο θέατρο της Αμβρακίας, το μικρότερο από τα αρχαία ελληνικά θέατρα, που έχουν αποκαλυφθεί μέχρι σήμερα στη χώρα μας. Στη συνέχεια, επισκεπτόμαστε την Παναγία την Παρηγορήτρια, ένα εντυπωσιακό μνημείο βυζαντινής αρχιτεκτονικής και το ξακουστό της γεφύρι, που στέκει περήφανα πάνω από τον ποταμό Άραχθο (διάρκεια ξενάγησης 1,5 ώρα). Κατά τις 14.30 θα έχουμε ένα απολαυστικό γεύμα σε παραδοσιακή ταβέρνα της Άρτας και αμέσως μετά θα εγκατασταθούμε στο ξενοδοχείο μας  (ώρα άφιξης περίπου στις 16.30), όπου θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για ξεκούραση.  
Στις 18.00 θα αναχωρήσουμε για την αρχαία πόλη της Κασσώπης, που χτίστηκε στα μέσα του 4ου αιώνα π.Χ., στις πλαγιές του βουνού Ζαλόγγου (ώρα άφιξης περίπου στις 18.40 – διάρκεια ξενάγησης 2 ώρες). Θεωρείται ένα από τα καλύτερα εναπομείναντα δείγματα μιας πόλης που χτίστηκε σύμφωνα με το ιπποδάμειο σύστημα στην Ελλάδα. Τα τείχη της πόλης, το θέατρο, το ωδείο, η Αγορά, το Πρυτανείο, ο ναός της Αφροδίτης είναι μερικά από τα αξιοθέατα που θα εξερευνήσουμε. Ύστερα από την επίσκεψή μας στον αρχαιολογικό χώρο, θα επιστρέψουμε στο ξενοδοχείο μας όπου και θα δειπνήσουμε (ώρα άφιξης στις 21.20) .   
Διανυκτέρευση σε ξενοδοχείο 4* στην Άρτα
Σάββατο 21 Ιουλίου: Ξεκινάμε την μέρα μας στις 08.00 με πρώτο μας σταθμό τον αρχαιολογικό χώρο της Νικόπολης, την πόλη της Νίκης. Ιδρύθηκε το 31π. Χ. από τον Ρωμαίο Αύγουστο Οκταβιανό μετά τη νίκη του στη ναυμαχία του Ακτίου κατά των δυνάμεων του Μάρκου Αντωνίου και της Κλεοπάτρας. Ο αρχαιολογικός χώρος σήμερα αντιπροσωπεύει τη μεγαλύτερη ρωμαϊκή πόλη της Ελλάδας (διάρκεια ξενάγησης 2 ώρες). Ύστερα από την επίσκεψή μας στη Νικόπολη, θα συνεχίσουμε το δρόμο μας προς την πόλη των Ιωαννίνων, όπου θα εγκατασταθούμε στο ξενοδοχείο μας (ώρα άφιξης περίπου στις 12.00). Ύστερα από την εγκατάστασή μας στο ξενοδοχείο θα έχουμε ελεύθερο χρόνο μέχρι και τις 17.30 το απόγευμα για να ξεκουραστούμε ή αν θέλουμε να περιηγηθούμε στην πόλη των Ιωαννίνων και το όμορφο Κάστρο της με το καινούριο Μουσείο Αργυροτεχνίας, τον Τάφο του Αλή Πασά και το Φετιχιέ Τζαμί. 

Στις 17.30 το απόγευμα θα αναχωρήσουμε για τη Δωδώνη, το αρχαίο ιερό και μαντείο του Δία, που σύμφωνα με τον Ηρόδοτο ήταν η αρχαιότερη πόλη της Ελλάδας και σημαντικό πνευματικό κέντρο της αρχαιότητας (ώρα άφιξης περίπου στις 18.00 – διάρκεια ξενάγησης 2 ώρες). Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μας στη Δωδώνη, εξερευνούμε το πολύ καλά διατηρημένο ελληνιστικό θέατρο και τα θεμέλια της Ιεράς Οικίας που στεκόταν ακριβώς δίπλα στην ιερή βελανιδιά, καθώς και τα υπολείμματα του αρχαίου σταδίου της Δωδώνης. Ύστερα από τη ξενάγηση στη Δωδώνη επιστρέφουμε για ξεκούραση στο ξενοδοχείο μας στα Ιωάννινα και στις 21.30 θα δειπνήσουμε σε εστιατόριο της πόλης.  
Διανυκτέρευση σε ξενοδοχείο 4* στα Ιωάννινα
Κυριακή 22 Ιουλίου: Η σημερινή περιήγησή μας ξεκινάει στις 08.00 με επίσκεψη στην αρχαία πόλη των Γιτάνων, που χτίστηκε στη βόρεια πλευρά του ποταμού Καλαμά περίπου το 335 με 350 π.Χ. (ώρα άφιξης στις 09.30 – διάρκεια ξενάγησης 2 ώρες). Πρόκειται για μία περιοχή μοναδικής φυσικής ομορφιάς, που περιβάλλεται σχεδόν από όλες τις πλευρές από νερό. Τα Γίτανα ήταν το πολιτικό κέντρο και έδρα του Κοινού των Θεσπρωτών. Το αρχαίο θέατρο μπορούσε να φιλοξενήσει πάνω από 4.000 θεατές κατά τη διάρκεια θεατρικών παραστάσεων και άλλων εκδηλώσεων. Μετά την ξενάγηση ξεκινάμε το ταξίδι της επιστροφής στην Αθήνα, με μία στάση στο Μενίδι (περίπου στις 13.30), όπου θα γευτούμε υπέροχους θαλασσινούς μεζέδες του Αμβρακικού κόλπου. Ύστερα από το γεύμα θα συνεχίσουμε τη διαδρομή μας προς την Αθήνα όπου και θα φτάσουμε το βράδυ της Κυριακής (περίπου στις 20.15).
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